
Zadanie 1. Pokazać, że dla ε ≥ 0, transformata Fouriera funkcji θ(x)xλ dla λ > −1, jest równa
e−i(1+λ)π

2 Γ(λ+ 1)(ξ − iε)−1−λ.

Zadanie 2. Pokazać, że dla m ≥ 0 transformata Fouriera funkcji na R3 Ym(x, y, z) := r−1e−mr

jest równa 4π
|ξ|2+m2 .

Zadanie 3. Niech P będzie wielomianem takim, że P (ξ) 6= 0, ξ ∈ R. Niech g ∈ S(R). Pokazać,
że istnieje f ∈ S(R) taka, że

P (i∂x)f = g.

Pokazać, że istnieje G zależne tylko od P takie, że to rozwiązanie może być zapisane jako

f = G ∗ g.

Znaleźć G dla P (ξ) = ξ2 +m2

Zadanie 4. Niech δa będzie deltą Diraca w punkcie a ∈ R. Pokazać, że operator S(R) 3 f 7→
Taf := δa ∗ f ∈ S(R) rozszerza się do operatora unitarnego na L2(R). Czy Ta dla a→∞
jest zbieżny normowo, silnie lub słabo? Ewentualnie policzyć granicę.

Zadanie 5. Pokazać, że dla f ∈ D(R)

Tf(x) := P
∫

f(y)
x− y

dy

należy do L2(R) i że T rozszerza się do operatora ograniczonego na L2(R). Policzyć T 2.
Wskazówka. Warto zastosować transformatę Fouriera.


